

今天我們跟老師去了「大館」—中區警署建築羣參觀，讓我們感到很興奮。我乘着校車到那裏，途中我一邊看風景，一邊哼着歌。大約半小時後，我們終於到達目的地了。

我第一眼看到大館，便覺得它很雄偉，令我情不自禁地哇哇大叫起來。它的設計充滿歐陸及古羅馬風格，大部分的建築用了圓拱形的設計，四周還有圍牆圍着大館，默默地守護着它。

我們先去了法院庭，那裏有一個昔日的小教堂，裏面有一幅頗特別的壁畫，導賞員說這幅壁畫原本很破舊，但後來經過活化後，才變成現在的樣子。我摸了一摸壁畫，雖然那壁畫已活化了，但那些壁畫的顏料好像快要脫落，博學多才的榮輝細心一看，便說：「這些壁畫……是不是用了古羅馬的設計及標誌？」導賞員頗驚喜地說：「是啊！是啊！你真聰明呢！看來你來這裏之前有做功課呢！」接着我們去了檢閱廣場，昔日的這裏是用來作停車場或用來步操，旁邊還有一棵芒果樹，但自從大館再不是作監獄用途後，就再也沒有結出芒果了。突然，天上下起了雨我們馬上雞飛狗走，跑到附近的建築物—營房大樓。一踏入去，我們便馬上感到這裏的嚴肅氣氛，令人一句話都不敢大聲說，即使這裏已經變成了商場，昔日的這裏原本有一個老虎標本，那是以前的警察在上水捕獵回來的，現在這個標本則放在警察博物館。

然後，我們去了B倉認識一下昔日監犯的生活，那裏有很多間房，全部都不足七平方米，有些可以讓參觀者看到昔日監犯在監倉的活動情況，例如收拾東西，倒數出冊日子等，有些則有一張長椅，旁邊有一行字，寫着「坐在這裏，反思一下吧！」那裏每個窗口的邊框也有玻璃碎，以防止監犯逃走。最後，我們粗略地參觀過監獄操場便離開了。

經過今天的參觀後，我感到有點毛骨悚然，因為雖然大館很古色古香，但當我一看到那裏的故事以及錄像，就彷彿感覺到自己就是昔日的囚犯被監禁在這深邃莫測、深不見底的監獄，還要每天看着那銅牆鐵壁，實在令人苦不堪言呢！